

МБДОУ Детский сад "Росток" р.п."Солнышко" р.п. Пачелма.

**Методическое объединение.
Круглый стол на тему:
"Взаимодействие с родителями" по проекту
PRO-чтение.**

Воспитатель: Лебедева И.А.



р.п. Пачелма 2018г.

Мне хочется рассказать еще об одной важной форме работы - взаимодействие с родителями.

Взаимодействие с родителями всегда было неотъемлемой и важной частью деятельности детского сада. Детские годы самые важные в жизни человека, как они пройдут, зависит от взрослых: родителей и воспитателей. Как ранее говорилось что при реализации проекта "PRO - чтение" использовались различные методы и формы работы с детьми. Все мы знаем, что для развития ребенка - семья играет основную роль. Без участия родителей невозможно достичь высоких результатов в любой деятельности.

Основной целью взаимодействия с родителями является:

вовлечение родителей в воспитательно - образовательный процесс, досуговую деятельность сотрудничество с детьми и педагогами; педагогическое просвещение родителей в вопросах приобщения детей к художественной литературе.

Реализовывая проект "PRO - чтение", мы старались максимально привлечь родителей, подвести родителей к тому, что чтение книг детям, играет огромную роль для их всестороннего развития, старались стимулировать самообразование родителей.

Когда мы начали работать над проектом, во всех группах проводились родительские собрания, где мы познакомили родителей с планом, настроили их на совместную плодотворную работу.

Для успешной реализации проекта, в каждой группе проводились консультации для родителей:

"Сказка в жизни ребенка";

"Уголок книги в детском саду";

"Ознакомление детей с художественной литературой";

"Роль книги в жизни ребенка";

"Формирование правильной устной речи детей дошкольного возраста".

Проведение анкетирования, личных бесед помогало правильно выстроить работу с родителями, сделать ее эффективней, подобрать интересные формы работы с семьей, выяснить уровень читательского кругозора самих родителей, а также наличие книг в домашней библиотеке.

В приемных комнатах каждой группы были оформлены родительские витрины, которые постоянно обновлялись, были изготовлены памятки для родителей на темы:

"Какие книги читать дома";

"Что делать если ребенок не хочет слушать чтение книг".

В рамках проекта интересной формой взаимодействия с родителями являются литературные, литературно-музыкальные гостиные, на которых родители являются не просто зрителями, а активными участниками. На литературной гостиной в подготовительной группе "Зимушка-Зима" родители читали стихи, рассматривали вместе с детьми иллюстрации, беседовали по содержанию, т.е. на своем примере показывали, как интересен мир книг.

На литературно -музыкальных гостиных:

"Музыка в сказках А.С.Пушкина";

"Весенние фантазии";

"День матери".

Родители принимали активное участие, дарили детям массу положительных эмоций.

Не менее интересной формой работы является **круглый стол**.

На заседании круглого стола - "Волшебный мир книги", родители обсуждали проблемы, делились опытом...

Не менее значимым, является привлечение родителей к театрализованной деятельности, где родители исполняли роли сказочных персонажей на праздниках и развлечениях, инсценировали сказки для детей, проявляли свои творческие способности.

Большую помощь оказали родители в проведении акции "Подари детям книгу".

Родители приносили в группы книги, читали детям, рассматривали вместе с ними иллюстрации, беседовали по содержанию. Подаренные родителями книги, значительно пополнили библиотеку группы.

Хотелось бы отметить, что совместная работа с родителями даёт хороший результат по поставленным задачам проекта. Родители были заинтересованы, с удовольствием посещали все мероприятия, принимали активное участие, пополнили свой литературный багаж новыми знаниями, а также привили интерес к миру книг детям, навыки читательской культуры.

Подводя итог всего вышеизложенного, можно сказать, что сотрудничество д\с с родителями играют огромную роль в успешном всестороннем развитии ребенка в современном мире.

